



浙江省山区海岛县中医医院中医药特色专科「百科帮扶」建设现场会在常召开

曹启峰讲话 王永明致辞

本报讯(记者 徐露霞 游待露)12月26日,浙江省山区海岛县中医医院中医药特色专科“百科帮扶”建设现场会在我县召开。省卫生健康委党委委员、副主任,省中医药管理局副局长曹启峰讲话,县委副书记、县长王永明致辞,来自省卫健委、省财政厅、省级医院、全省山区海岛县卫健局及中医药的相关领导、专家,副县长王竟达参加。

县级中医医院是县域内提供中医药服务的主阵地,肩负着维护基层人民群众健康、推进健康浙江建设的重要职责。曹启峰强调,要聚焦“全覆盖”,认真落实对公立中医医院发展的六项投入政策,不断提升中医医院软硬件水平,全面补齐县级中医医院建设短板,持续提升医疗服务能力。要聚焦“强专科”,推进优质中医药资源精准下沉,打造一批中医特色明显、临床疗效良好、具有一定规模和辐射力的区域中医药优势专科。要聚焦“提能力”,注重中西医协同发展,加强重症医学科建设和信息化基础设施建设,努力将县级中医医院建成中医药特色优势鲜明的现代化综合性中医医院。要聚集“育人才”,做到帮扶医院“真下沉”、县级中医医院“真提升”,努力培养一支带不走的中医药人才队伍,实现“输血式”帮扶向“造血式”帮扶转变。要聚焦“重人文”,传承中医的人文基因,弘扬中医人文关怀,努力打造具有力度的管理文化、有温度的服务文化、有广度的宣传文化、有深度的科普文化、有厚度的廉洁文化。

王永明在致辞中说,近年来,常山高度重视中医药事业发展,将中医药工作纳入“十四五”经济社会

发展规划,实现了中医药事业人力、物力、财力等全方位保障。依托中医药特色专科“百科帮扶”项目,县中医医院得到省新华医院和省内外专家的倾情指导,供给能力大幅提升、中医服务质量显著提升、中医药产业蓬勃发展。接下来,常山将持续深化中医药特色专科“百科帮扶”建设,全面提升县域中医药服务能力,力争创成“全国基层中医药工作示范县”。希望县中医医院紧抓机遇,积极学习借鉴省新华医院在医院管理、学科建设、人才培养、科研教学等方面的经验特色,推动医院医疗水平提升,期盼省卫健委、省新华医院能继续关注、支持常山中医药事业发展,加强指导、深化帮扶,共同促进常山中医药事业高质量发展。

会前,与会人员前往县中医医院、辉埠镇宋畝卫生院、浙江艾佳果蔬开发有限公司,实地考察“百科帮扶”情况、“百科帮扶”推进基层卫生院中医药建设及“百科帮扶”助企促共富情况。

潘晓辉在检查安全生产工作时强调 以紧绷之弦筑牢防护之堤 以安全之桨撑起发展之舟

本报讯(记者 梁依迈 吴贤林)12月27日上午,市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉检查安全生产工作。他强调,临近岁末年初,抓好安全生产工作格外重要。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,牢固树立“万无一失”的坚决态度和“一失万无”的风险意识,以紧绷之弦筑牢防护之堤,以安全之桨撑起发展之舟,切实将安全生产各项工作做到位、管到边、抓到底,不断提升安全治理能力和本质安全水平,确保全县社会发展大局平安稳定、行稳致远。

潘晓辉首先来到浙江贤风云仓电商产业园,检查建筑工地安全。在现场,他详细询问工程建设进度、安全生产管理情况,叮嘱企业负责人要树牢底线思维,强化安全意识,进一步完善现场安全设施,把责任链条拧紧到每个环节、每个岗位、每

个人,确保安全生产、安全发展。在浙江常山德讯达电子科技有限公司,潘晓辉深入生产车间,对问题隐患整改情况开展“回头看”。他指出,企业是安全生产的第一责任人,要切实履行好主体责任,及时清除风险隐患,做好应急预案,扎实开展员工培训,进一步提高企业安全生产水平。

随后,潘晓辉来到山地自行车公园,检查维稳森林消防队,并向奋战在森林防火一线的消防救援人员、干部群众表示亲切慰问。他强调,要时刻绷紧森林防灭火工作这根弦,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,严格火源管控,加大宣传教育和巡林力度,加强防灭火专业力量建设,全力保障群众生命财产安全。在城区中心瓶库,潘晓辉详细了解燃气储存、配送、使用等环节安全措施落实情况。他指出,燃气安全事关千家万户、事关千家万户和社会

稳定大局,要树牢“隐患即事故”理念,围绕重点场所、重点人群、重点设备,实施清单化管理,严厉督查推进,确保问题整改到位、风险消除彻底,全力实现齐抓共管良好局面。

在中商生活超市,潘晓辉实地查看电路安全、消防器材配备等情况。他强调,要严格落实安全生产责任,加大安全设施投入,坚持“宁可备而不用,不可用时无备”,不断提高应急处置能力,确保关键时刻拿得出、用得上。在县人民医院,潘晓辉强调,要牢固树立人民至上、生命至上理念,对照清单、压实责任,开展排查整改,形成长效机制,严守年终岁尾“安全关”,营造和谐稳定的医疗环境。

县委常委、常务副县长许露华参加检查。

政策引导 筑巢引凤 青石镇立足特色产业谋发展

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 何静玲)这几天,位于青石镇澄潭村的青石镇农业产业生态园(以下简称“生态园”)开始热闹了起来,农产品展示区已摆上了胡柚果脯、双柚汁、胡柚鲜果等产品,吸引了不少游客和村民前来观看。12月25日,记者在现场看到,工人们正在进行内部厨房装修,生态园负责人张孝成相告,等基础设施全部到位,春节后就能开始营业,接待团建活动了。

张孝成是青石镇大塘后村人,已有二十几年种植胡柚的经历,在球川镇拥有300亩胡柚基地。近几年,他开始考虑一、二、三产融合发展。恰逢今年青石镇打造的生态园正对外寻找运营主体。当了解到张孝成想返乡创业,他在去年已经流转了大塘后村和澄潭村160亩失管胡柚林,其经营思路与生态园发展思路不谋而合,双方即达成了合

作协议。10月11日,张孝成与青石镇政府签订了为期10年的框架协议,约定若生态园的年经营额度达到5000万元,并缴纳100万元税收,即可免除当年租金。

“实现一、二、三产融合,关键是做强二产。”张孝成说,他曾经有过许多尝试。比如2019年开始,张孝成和某食品公司联合研发了胡柚罐头,销往了东南亚和欧美市场。他还通过和有出口食品资质的企业合作,开发了“浙茂双柚汁”远销北京、贵州等地,至10月已实现400万元的销售额。同时,他通过和旅游公司合作,收购一批胡柚果脯,并将其售卖给来常旅游的游客,每年销售额达30余万元。

“今年我收获了75万公斤胡柚,其中9万公斤打算用于深加工。”张孝成说,他已经联系好了江西的加工企业,准备制作辣味的胡柚皮豆

豉,剩下的果肉用于制作胡柚酒。“胡柚皮豆豉能卖到每公斤60元,胡柚酒更是能卖到每公斤120元。”张孝成说,胡柚深加工后能放大几十倍的效益。

目前,青石镇在生态园展厅后方打造了双层观光栈道,不用跨过公路就能在胡柚基地欣赏常山江和胡柚林的风光。“在展厅看看各类胡柚衍生产品,了解一只胡柚果的生长过程。在胡柚林能体验胡柚种植、采摘,再加上澄潭村胡柚祖宗树的资源优势,对团建和散客都有很大的吸引力。”在张孝成的设想中,一张农文旅深度融合发展的蓝图正在徐徐展开。

“产业定位和政策优惠是指指挥棒,引导传统产业向融合要效益,这是现代农业面向未来的发展方向,这个项目能成功,将极大地增添柚农的发展信心。”青石镇党委书记何菊说。



工会送祝福 劳模送温暖

12月27日,县总工会组织劳模走进芳村镇上猷阁村,开展“工会送祝福,劳模送温暖”活动,为村里的38位老人送上理发、视力检查、把脉问诊、爱心午餐等服务。目前,县总工会已组织县劳模协会医疗专家团队开展了近20场“送健康送关爱”三下乡社区活动,惠及职工群众2000余人。

见习记者 陈静 刘云飞 摄